
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 305
van JOHAN DECKMYN
datum: 25 mei 2020

aan JAN JAMBON
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Bevoegdheidsverdeling wapenbeleid  -  Recreatief schieten

Bij de bespreking van het advies van het Vlaams Vredesinstituut (VVI) in de vergadering 
van de commissie Buitenlands Beleid van 5 mei 2020 werd gesteld dat de belangrijkste 
redenen om legaal een wapen te bezitten Vlaamse bevoegdheden zijn en dat ook het in- 
en uitvoersysteem voor wapens een Vlaamse bevoegdheid is. Toch is het controlesysteem 
op binnenlandse handel een federale bevoegdheid. 

Dat leidt op zich al tot heel wat onduidelijkheid en inefficiëntie. Bovendien werd gesteld 
door het VVI dat recreatief schieten in principe een Vlaamse bevoegdheid zou moeten zijn, 
maar momenteel niet gereguleerd wordt door het Sportschuttersdecreet, waardoor het een 
federale bevoegdheid blijft.

1. Kan de minister-president verduidelijken wat verstaan wordt onder recreatief 
schieten? Klop het dat dit niet gereguleerd wordt door het Sportschuttersdecreet?

2. Indien het recreatief schieten inderdaad niet op Vlaams niveau gereguleerd wordt, zijn 
er dan plannen om dit in de toekomst te veranderen en te incorporeren in het 
Sportschuttersdecreet?



JAN JAMBON 
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDSE ZAKEN, 
CULTUUR, ICT EN FACILITAIR MANAGEMENT

ANTWOORD
op vraag nr. 305 van 25 mei 2020
van JOHAN DECKMYN

1. Het “recreatief” schieten, zoals vermeld in de Wapenwet, is niet gelijk te stellen met 
het recreatief sportschieten. “Recreatief” schieten, zoals geregeld in de Wapenwet, 
betreft het particuliere wapenbezit van personen.

Sportschieten daarentegen omvat het beoefenen van/trainen op schietdisciplines die 
worden aangeboden door de internationale schietsportfederatie die erkend is door het 
IOC of door de schietsportfederaties. Het betreft het schieten in sportief verband, in 
een club aangesloten bij een schietsportfederatie, op competitief niveau, recreatief 
niveau of topsportniveau. Dat houdt in dat het sportschieten in een club aangesloten 
bij en onder toezicht van een gemachtigde schietsportfederatie gebeurt, met een 
sportschutterslicentie afgeleverd door de gemachtigde schietsportfederatie. 

Over de bevoegdheid betreffende het recreatief schieten heeft de Vlaamse overheid 
steeds het standpunt ingenomen dat het recreatief schieten, zoals vermeld in de 
Wapenwet, enkel het particuliere wapenbezit en bijgevolg de openbare orde en 
veiligheid betreft, waarvoor de federale overheid bevoegd is. Er wordt immers 
toegestaan dat particulieren die (recreatief) schieten buiten een georganiseerd 
verband, of zonder een andere context (zoals bijvoorbeeld de jacht, de uitoefening 
van een activiteit die bijzondere risico’s inhoudt of het verzamelen van historische 
wapens) een wapen kunnen hanteren en bezitten.

2. Gelet op het antwoord op vraag 1., zijn er geen plannen om het recreatief schieten te 
incorporeren in het sportschuttersdecreet.


